

漯河卫健·健康漯河

讲党性 敢担当 强执行

市委卫健工委举办专题党课

本报讯(记者 刘彩霞 通讯员 齐昕辉)为推动卫健系统广大党员擦亮“党性底色”,锻造一支“不忘初心、忠诚干净担当”的干部队伍,6月26日下午3时,在市二院病房楼12楼学术报告厅内,一场以《讲党性 敢担当 强执行,不断开创卫生健康事业发展新篇章》为题的党课开讲。

市委卫健工委副书记、市卫健委党组书记吕孟奇作为主讲人,为市直卫健系统党员干部上了一堂既有理论高度又有实践深度的专题党课。市卫健委全体领导班子成员,机关及直属二级机构全体党员干部,市直各医疗卫生单位班子成员、党支部书记和党员代表共计260余人参加本次党课培训。

本次党课围绕“为什么要强调讲党性、敢担当、强执行”“党性的含义及辩证关系”“党员干部如何担当作为”

“如何强化执行力建设”四个方面展开授课。吕孟奇全面阐述了什么是“党性”,深刻剖析了党员干部中“不讲党性”“不担当作为”的突出表现和严重危害,并结合实际工作对“如何担当作为”“如何强化执行力建设”提出了具体的要求。

吕孟奇指出,党性永远由责任来承载,由担当来体现。在卫生健康系统,涌现出很多“勇于担当尽责”的典型代表,希望党员干部自觉做到敢于担责、乐于担事、勇于担当、勤于担忧、善于担难、敢于担险,切实在工作岗位上展现担当作为,努力谱写“担当好故事”,传播“卫健好声音”。

同时,他强调,执行重于一切,想要圆满完成卫生健康行业各项工作任务,必须要有优良的作风和坚强的执行力作保障,要牢牢把握好“责任使人进

步”“担责是种美德”“沟通体现品行”“不找任何借口”“放弃所有拖拉”“拒绝各种推诿”“抵制一切笼统”七个关键点,把执行力建设不断推向深入。

这次党课的课件内容丰富,有文、有图、有视频,将理论知识变得通俗易懂,充分调动了广大党员干部学习的自觉性和积极性,使广大党员干部不仅提升了党建理论知识水平,而且增强了党员党性修养和政治自觉。

领导干部带头讲党课,是市委卫健工委有效落实全面从严治党的一项重要制度。在下一步工作中,市委卫健工委将进一步健全党员学习制度,丰富学习内容,创新学习方式,使党员领导干部讲党课真正成为统一思想、深化认识、激发自觉的过程,营造担当作为、真抓实干、加快发展的浓厚氛围,为建设人民群众满意的卫生健康事业做出新的更大的贡献。

努力为人民服务 提供全方位全周期健康服务

主办:漯河市卫生健康委员会



市三院生殖遗传科团队。

为不孕不育家庭带来希望

记市三院生殖遗传科

近年来,女性身体亚健康状态成高趋势发展,适龄孕妇的不孕不育患病率大幅增长。市三院作为市妇幼保健院,一直关心广大妇女的身心健康,2015年成立生殖遗传专科门诊,一年后成立生殖遗传科,为我市广大适龄女性提供专业的医疗服务。

开展中西医结合特色治疗

市三院生殖遗传科诊疗范围涵盖不孕不育、复发性流产、高龄二胎再生育、多囊卵巢综合症、月经不调、胚胎停育、更年期综合症等。在业务技术方面除了开展淋菌免疫治疗、盆腔穴位封闭、药物联合针灸促排卵、宫腔镜下疏通输卵管、宫腔镜下子宫内膜息肉摘除术、中医女性子宫内腺体调理、促排卵调理以及体重减重管理疗法等常规治疗项目外,同时加强对不孕症的治疗研究,在学习借鉴其他医院经验的基础上,摸索出以辨证论治为主的治疗特色,运用中医调经助孕。

2018年下半年,科室主任顿彩虹派科内医生专程进修并引进由中国中医科学院针灸研究所房翥恭教授研发出的“调经促孕十三针”针灸疗法。“从中医的角度来说,‘调经促孕十三针’具有调冲任、补肝肾、安神志、调经促孕的功效。从现代医学的角度来说,这套针法具有‘下丘脑-垂体-卵巢轴’的调节机制,可以改善患者的卵巢功能、提高生殖功能和生育能力、调节内分泌、延缓子宫衰老等。”顿彩虹解释说,之所以称“十三针”,主要是因为这套针法会作用到13个穴位,而在实际操作治疗中,则需要辨证施治、因人而异。此外,他们还利用传统中医的督灸疗法,通过在督脉上进行辛温大热的艾灸治疗,可起到温通经络、温照脏腑,同时对女性生育有辅助作用。

今年年初,该科将“调经促孕十三针”和督灸配合治疗进行了临床推广,并结合科内中西医查因辨病的特长,对原发性卵巢功能不全及多囊综合征等患者采取中西医结合治疗措施,取得良好的治疗效果。曾有一名35岁女性患者婚后一直未孕,来院经过“调经促孕十三针”的个体化治疗,并在西药辅助下不断改善体质、调节内分泌,在治疗两个疗程后最终成功受孕。目前,该科通过“调经促孕十三针”已诊治35例,成功受孕10例,更年期抑郁患者症状缓解3例,获得了患者一致认可与好评。

用心呵护每一位患者

让不孕不育家庭实现生育梦想,是市三院生殖遗传科全体医护人员永恒的责任和追求。2018年3月,一名28岁的年轻女性慕名到市三院生殖遗传科门诊就诊。在交谈中得知,患者结婚三年未孕,曾尝试中医和西医治疗但都没有效果。随后经过检查,发现该患者患有卵巢巧克力囊肿,科室医护人员及时为其进行了手术治疗。三个月后,患者复查身体指标恢复良好,开始进行备孕周期治疗。今年2月份,患者成功受孕,目前胎儿发育正常。

为了更好地推动科室临床工作开展,提高医护人员技术水平和积极性,顿彩虹积极组织科室医护人员外出学习,并参加国家级、省级学术会议。该院借鉴国内外专业的技术及临床实践经验的同时,通过科学化管理、个体化治疗、规范化操作,使诊疗水平不断提升。2017年9月,该院成为河南省人民医院遗传中心漯河分中心,并分别与郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、河南省妇幼保健院生殖中心签订联盟合作单位,每年定期举办省市级学术会议。

如今,市三院生殖遗传科的影响力越来越大,不少患者从安阳、许昌、郑州等地慕名而来,该科专门建立微信群,方便患者对自己的情况及时反馈咨询,同时,成立“好孕之家”俱乐部,经常组织各地的患者和家属来院参与活动。

“我们将已开展的业务坚持做细做精,继续钻研不孕症的治疗。在条件成熟情况下设立生殖实验室,方便对患者的检验结果进行及时有效的掌控,同时开设遗传咨询,从基因上诊断患者不孕、胎停育等原因。”谈到科室的下一步发展,顿彩虹表示,市三院生殖遗传科全体医务人员将以精湛的医术,优质热情的服务,帮助不孕不育家庭尽早孕育健康宝宝。

市中医院“诚信服务之星”风采展



全心全意对待患者

——记市中医院康复科主治医师侯晓辉

■本报记者 王培

侯晓辉是市中医院康复科的一名主治医师。2010年8月参加工作以来,他以高尚的职业道德、精湛的技术尽心尽力为患者服务,努力消除他们的不安和顾虑,使其以良好的心态积极配合治疗,获得不少患者的信任和好评。

科室曾收治一名80多岁的女性患者,其子女均在外地工作,平日主要靠保姆照顾饮食起居。作为该患者的主治医师,侯晓辉经常主动帮患者打水买饭,并教其如何穿脱

衣物。在康复训练时,侯晓辉不厌其烦地帮助患者练习正确的步态姿势。患者从最开始只能走5米,后来在侯晓辉的耐心指导下,能独自在训练大厅走一个来回。患者出院时专程为侯晓辉送来锦旗表示谢意。

康复科内的患者大多需要长期康复治疗,每个医生都要负责三四名患者日常的康复训练。尽快恢复正常肢体功能是一些患者及家属心中最大的愿望,然而有些无法恢复正常运动水平的患者,就需要医生在日常康复治疗中配合心理疏导,降低偏

瘫对患者造成的心理影响。在侯晓辉现在所负责的康复患者中,就有一名因脑外伤导致的大脑意识不清的患者,巨大的身体变化令其难以承受。在康复治疗中,侯晓辉经常为该患者缓解心理压力,并每天陪伴其进行两个小时的康复训练,该患者逐渐开始积极配合治疗,家属十分感激。

面对患者及家属的信任和赞誉,侯晓辉表示这是自己应该做的,在今后的工作中,他将不断提升专业技术和服务水平,更好地为患者服务。

为患者提供专业的诊疗服务

——记市中医院脑一科医生郭甜甜

■本报记者 杨洪

郭甜甜是市中医院脑一科的一名医生,硕士研究生学历,2015年7月参加工作。尽管工作年限不长,但是她对待患者尽心负责,用自己的专业技术和良好的服务态度赢得不少患者好评。

患者宋某曾在市中医院脑一科住院治疗,由于其患有躯体形式障碍疾病,病愈出院后,仍需定期来门诊复查治疗。3月至4月期间,患者多次到郭甜甜所在门诊复诊。在复查过程中,郭甜甜

对患者的情况进行认真复查,并对患者的疑问和顾虑耐心进行详细解答。患者对其医疗服务和技术非常认可,在询问郭甜甜电话号码后,坚持为她充值话费表示感谢。考虑到患者病情还在恢复期,郭甜甜便默默记录下该患者每次为其充值的金额。4月中旬,患者再次前来复诊,经过检查询问,患者精神状态较前明显好转,郭甜甜便将该患者为其充值的900元话费进行了退还。

3月份,一名70多岁的女性患者因眩

晕来院治疗,在检查了解患者症状后,郭甜甜通过手法复位配合后期前庭康复为患者进行治疗。一个月后,患者恢复效果非常好,眩晕症状消失,患者及家属非常满意。市中医院脑一科开展的眩晕治疗,目前在市还没有太多医院科室涉及,但是生活中眩晕患者并不在少数,他们饱受着疾病的折磨。郭甜甜作为主修眩晕专业的医生,表示自己将会不断提高专业技术,学习完善眩晕相关诊疗知识,以便帮助更多患者恢复健康。



全市洪涝灾害卫生应急处置演练举行

本报讯(记者 杨洪 通讯员 王彩红)6月27日上午,由市卫生健康委员会和应急管理局主办、市疾病预防控制中心承办、各县区卫健委和许昌市疾控中心协办的“2019年全市洪涝灾害卫生应急处置演练活动”,在漯河医专老校区操场举行。各县区卫健委、疾病预防控制中心相关领导、应急办主任、有关科室负责人和漯河医专医疗系预防医学专

业的学生参加现场观摩。此次演练模拟我市某县区发生严重洪涝灾害,因灾情严重,根据省卫健委指示,毗邻地许昌市卫生应急队伍前来增援。市直和县区疾控中心分别组建卫生应急队伍参加,许昌市疾控中心卫生应急队应邀协同参与演练。

演练开始后,7支卫生应急队伍协同混编为现场流行病学调查组、现场采样和检验

组、消杀和病媒生物防制组和健康教育组,共4个专业组。按照既定预案要求,各专业组听从统一指挥,沉着冷静。着眼实战需要,现场设置了工作站、营地搭建、个人单兵帐篷、临时发电等应急设施装备,各组井然有序地完成了现场指挥部下达的各项应急处置演练任务。

“开展洪涝灾害卫生应急处置演练活动,是落实市委、市政府和省卫健委、

市应急管理局卫生应急工作有关要求,坚持预防为主,狠抓应急队伍建设,实现卫生应急队伍练兵‘人员、时间、内容、效果’四落实的具体体现。”市卫健委工作人员表示,此次演练活动,进一步锻炼了市应急队伍,检验了应急预案,提升了洪涝灾害应急协同处置水平和抗灾救灾能力,积累了应对突发公共卫生事件的实战经验。

诚信二院·健康万家

男童误食硬币 医生安全取出

日前,市二院成功为一名曾有先天性食管闭锁手术史的2岁患儿小宝(化名)取出食管异物。

数天前,小宝父母发现孩子不断出现进食呕吐、吞咽阻碍,便就近到医院检查,确诊小宝吞食一枚硬币卡在食管中,不能下咽。随后,小宝父母辗转市区多家医院,均被告知孩子年龄小,异物取出困难。6月12日,小宝父母找到市二院儿科,向科主任苏爱芳求助。苏爱芳迅速联系内窥镜室主任李玉华、医生薛露露进行会诊。根据胸部X片显示,小宝食管内平第四胸椎处有一枚圆形金属异物,正是误吞的硬币,同时了解到小宝曾有食管闭锁手术史,判断孩

子可能存在食管管腔瘢痕狭窄,且硬币滞留时间较长,孩子又未进食,食管黏膜很可能已经糜烂,硬币卡在食管壁内,食管异物取出术中可能存在出血、穿孔的风险。

面对焦急的小宝父母,苏爱芳、李玉华、薛露露决定迎难而上,经全面评估分析,做好各种风险评判后,审慎制订异物取出方案。经过医护人员的密切配合,手术仅用了10分钟,异物被顺利取出。术中未发现患儿食管已有近1厘米溃疡面形成,炎症反应明显,很是惊险。目前小宝生命体征平稳,进食恢复正常。

据薛露露介绍,食道异物多见于1岁到5岁幼儿,偶尔也会出现在10岁以

下孩子身上,发生食道异物是很危险的,所以家长务必重视。

医生提示,发生食道异物后,患儿最初表现哽噎、疼痛,继而流涎、吞咽困难、进食即呕吐。较大异物压迫气管会发生咳嗽、哮喘,甚至窒息。尖锐异物穿破食管刺入邻近器官则可发生食管炎、食管周围炎或脓肿、食管气管瘘、肺炎、胸膜炎、气胸等并发症。食管内如发生炎症或其他并发症,则有发热、全身不适等症状。同时,医生提醒广大家长,孩子在吞入异物时,不要用“土办法”自行治疗,比如喝醋、吃馒头等,因为这些方法很有可能促使尖锐异物更深地刺入食管壁中,造成出血,危

及生命。即使有些异物很幸运地通过食管,数年后它们也可能卡在消化管的某一个位置,引起肠穿孔或腹腔脓肿。所以,当食管异物发生时,应及时带孩子就医。

尹红姘



健康快讯

平凡善举 温暖人心

■本报记者 刘彩霞

近日,市三院骨科主治医师王晓光成了金色华府小区里的“名人”。他救助一名孩子的事,在大伙之间广为传颂。

6月25日下午6点,王晓光与同事一起下班回家,在小区里看到一名小孩因哭闹,家人在拉扯其胳膊时,不慎造成孩子桡骨小头半脱位。王晓光见此情形,立即上前帮

助孩子进行关节复位,复位成功后看到孩子无恙,王晓光随即转身离开。当孩子家人缓过神来要感谢这位好心人时,发现人已经离开走远。

“这都是小事,作为一名医务工作者,这是职业操守。”面对记者,王晓光不好意思地说。通过王晓光的善举,大家发现其实正能量时刻在自己身边,纷纷表示向身边的活雷锋学习。